

SHISHI

# 南京，城祭



这是12月13日拍摄的南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场。 ■摄影 新华社记者 李博

■新华社记者 蒋芳 邱冰清

新华社南京12月13日电 13日，南京在寒冬中迎来第九个国家公祭日。10时01分，凄厉的防空警报响起，江上的轮船、路上的汽车跟随鸣笛，警报声、鸣笛声响彻大街小巷、长江两岸。

这一分钟，南京的时间仿佛凝固了。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内，肃立着约3000名胸前佩戴白花的各界代表。85年前，侵华日军在南京制造了惨绝人寰的大屠杀——30万同胞惨遭杀戮，古都南京满目疮痍，无数民众流离失所……那是南京城历史上的至暗时刻。

国家公祭仪式现场，95岁的南京大屠杀幸存者葛道荣陷入回忆。1937年12月，葛道荣的叔叔和两位舅舅惨遭日军杀害，年仅10岁的他侥幸逃生。

自2018年起，南京将“默哀一分钟”明确写入条例，确保国家公祭仪式的庄重感和仪式感，传递了一座城、一

城人对历史的敬畏，对和平的坚守。

喧嚣繁华的南京商业中心新街口，车辆停驶，行人驻足；早高峰刚过的地铁站里，人们停下脚步观看电视直播国家公祭仪式；在全城十几处侵华日军南京大屠杀死难者同胞丛葬地，人们低首默哀，缅怀逝者。

中山码头丛葬地濒临长江岸边，站在遇难同胞纪念碑前就能听到长江航道上的汽笛声。85年前，日军在中山码头一带屠杀了我同胞万余人。13日一早，南京海事局的海巡艇上悬挂着“悼念同胞，珍视和平”的横幅，市民、学生、各行各业的工作人员自发来到这里，身着黑衣，手捧菊花，寄托哀思。

悼念的人群中，幸存者常志强的女儿常小梅流下了眼泪：“85年前的今天，我父亲目睹了6位亲人丧生在日军的刀枪之下，战争让9岁的他变成了一个孤儿。我希望更多人能够记住这一天，记住南京，记住30万数字背后那一个个鲜活的生命是如何消失的。”

“我们很快就会渡过这个难关，

群魔乱舞之后，安宁和秩序将会重新来临……”南京大学拉贝与国际安全区纪念馆内，学生们朗诵着《拉贝日记》选段，将亲手折叠的和平鸽放置在约翰·拉贝塑像前，表达谢意，祈愿和平。

1937年11月，南京沦陷前夕，包括约翰·拉贝在内的20多位外籍人士冒着生命危险建立了南京安全区，和中方管理人员一道，设立了25个难民收容所，收容保护了25万多名中国难民。

“这段历史告诉我们，人类从来都是相互依存、休戚与共的。我们有理由相信，和平与发展的共同理念会将全人类紧密联系在一起。”南京大学拉贝与国际安全区纪念馆负责人杨善友说。

“龙盘虎踞，彝训鼎铭，继往开来，永志不忘……”国家公祭仪式进行到尾声，85名青少年代表宣读《和平宣言》，6名社会各界代表敲响“和平大钟”。伴随着3声深沉的钟声，3000只和平鸽展翅高飞，寄托着对死难者的深沉哀思和对世界和平的坚定向往。

江苏省人民医院院长刘云是撞响“和平大钟”的代表之一。“这种声不仅是对死难者的哀悼之音，更是警示之声，警示我们不能忘记那段历史，警示我们每一个国民要认识到肩上的使命。”

八十五载，痛感未敢忘。南京之痛，不仅仅是一座城市的悲剧和灾难，还是国家之殇、民族之痛，也是人类之劫、文明之耻。

12月13日，全国抗战主题纪念馆同步举行悼念活动；全国40多所小学通过网络课堂同步举行“童心记历史 云上共朗读”主题班会；晚上6点半，“烛光祭·国际和平集会”线上线下同步举行，来自日本、美国等地的国际友人手秉白烛，通过网络为南京大屠杀死难者致哀。

“外敌的蹂躏和战争的磨难，使中国人民更加懂得和平的珍贵。”南京市委宣传部副部长、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长周峰表示，我们坚决反对否认和美化侵略、伤害民族情感的言行，在每一次悼念中敬畏生命，在哀思中凝聚奋进之力。

# 国务院联防联控机制专家：60岁及以上老年人接种新冠疫苗后不良反应并不多

■记者 李恒 张泉

新华社北京12月13日电 中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆13日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍，新冠病毒疫苗应用以来，从目前监测到的情况来看，60岁及以上老年人接种后，不良反应总体报告发生率略低于60岁以下人群，严重的不良反应发生率和其他人群发生的情况也基本类似，在百万分之一以下。

王华庆说，一些特殊体质的人群接种疫苗之后，会出现与接种无

关的反应，包括一般反应和异常反应。不良反应当中绝大多数都属于一般反应，极少数的是异常反应。

针对接种新冠病毒疫苗之后多久能产生抗体的问题，王华庆表示，一般接种疫苗之后，人体在一周到两周的时间产生抗体。如果要产生比较高水平的抗体，大概在全程免疫之后4周左右。

“加强免疫之后产生抗体的时间更快、更短，产生的抗体水平也更高。”王华庆说，这也进一步提示，没有完成疫苗接种的老年人要尽快接种疫苗，获得更好保护。

# 新冠病毒感染者居家治疗指南来了

哪些新冠病毒感染者可以居家治疗？

未合并严重基础疾病的无症状或症状轻微的感染者。基础疾病处于稳定期，无严重心肺肝肾等重要脏器功能不全等需要住院治疗情况的感染者。

居家治疗对居住环境有何要求？

在条件允许情况下，居家治疗人员尽可能在家庭相对独立的房间居住，使用单独卫生间。

居家治疗应准备哪些用品？

家庭应当配备体温计（感染者专用）、纸巾、口罩、一次性手套、消毒剂等个人防护用品和消毒产品及带盖的垃圾桶。

可以从基层医疗卫生机构获得哪些帮助？

基层医疗卫生机构公开咨询电话，告知居家治疗注意事项，并将居家治疗人员纳入网格化管理。对于空巢独居老年人、有基础疾病患者、孕产妇、血液透析患者等居家治疗特殊人员建立台账，做好必要的医疗服务保障。

居家治疗人员根据说明书规范进行抗原检测，必要时可请基层医疗卫生机构给予指导。基层医疗卫

生机构对有需要的人员给予必要的对症治疗和口服药指导。

社区或基层医疗卫生机构收到居家治疗人员提出的协助安排外出就医需求后，要及时了解其主要病情，由基层医疗卫生机构指导急危重症患者做好应急处置，并协助尽快闭环转运至相关医院救治。

基层医疗卫生机构和社区要将心理热线主动告知居家治疗人员，方便其寻求心理支持、心理疏导帮助。

居家治疗人员如何进行健康监测和对症治疗？

居家治疗人员应当每天早、晚各进行一次体温测量和自我健康监测，如出现发热、咳嗽等症状，可进行对症处置或口服药治疗。有需要时也可联系基层医疗卫生机构医务人员或通过互联网医疗形式咨询相关医疗机构。

无症状者无需药物治疗。

居家治疗人员服药时，须按药品说明书服用，避免盲目使用抗菌药物。如患有基础疾病，在病情稳定时，无需改变正在使用的基础疾病治疗药物剂量。



<<<<上接第1版

道口村“两委”与群众形成共识后，迅速行动、说干就干，第一时间聘请合肥有关专家实地考察，依据地形地貌、周边环境、土地流转等因素综合考虑，选定原有500亩洼地作为荷塘月色趣园项目一期用地，制作了包括区域规划、走廊、灯光、水利等内容的综合性规划方案。规划方案制定后，在百善镇党委、政府重视下，村“两委”在极短时间内争取到所有村民支持，迅速流转出一期项目所需500亩土地，并先行先试动员道口村原有种藕的4户村民参与，将500亩土地分块承包，由个人负责种植莲藕和养殖龙虾，各自管好各自的责任田。百善镇第一时间完成审批环节、第一时间进行工程招标、第一时间进场施工，建立项目推进台账，实行清单式管理、责任化推进，按天核查对比进度，半年的时间就建成开放。

如今的荷塘月色趣园已实现多元收入。这里集莲藕种植、龙虾养殖和乡村旅游为一体，莲藕套养小龙虾，一

亩年收入7000元以上；莲蓬、莲花和荷叶经过加工，可制作成中药、茶叶、香袋等，每年还可带来额外收入。在传统养殖收入之外，荷塘月色趣园还建有荷花观光栈桥、菱香舟影、荷坊茶楼、观荷亭等景点，并有“游龙戏凤”“金鱼戏水”等几十个灯展夜景，通过灯光展门票、游船船票、停车费等，旺季每天收入达3万元。

清新脱俗的荷花不仅扮靓了乡村，还铺就了一条致富大道。2020年荷塘月色趣园总收入达到260万元，实现了资源变资产，资产变股份，农民变股东，还组织150多名留守妇女在园内养荷，增加了村民收入。

本着“种好莲、品好莲、赏好莲、颂好莲”宗旨，荷塘月色趣园已打造成为有机莲培植、赏荷采莲、莲文化品鉴、网红打卡、摄影、划船观光、垂钓为一体的综合观光旅游采摘园。

百善镇道口村驻村工作队队长郑卫东介绍说：“道口村以党总支+集团公司+种植大户+农户这种模式，打造了荷塘月色趣园，不仅壮大了村集体

经济，还让当地的老百姓实现了家门口就业。”

每逢节假日，与荷塘月色趣园相邻的道口村柳江口花海二期、恐龙园内32只形态各异的“恐龙”吸引着县内外众多游客。园长任培才说：“恐龙园也是村集体打造的，由村民管理，每年约有50万元门票收入，我们在这做事很有干劲儿。”

如今，道口村的荷塘月色趣园、恐龙园、蒙古风情园，形成了以旅游观光、休闲娱乐、生态种养为主的文化旅游综合体，吸引着大量游客观光旅游，成为村集体经济增长的主渠道。道口村因此荣获“安徽省先进基层党组织”“淮北市2020年集体经济发展先进村”和2021年“安徽省五个好村党组织标兵”等荣誉称号。

“反哺+活化”：稳定机制“可持续”

发展壮大村级集体经济的最终目的是让村民受益。

12月11日，记者走进道口村，蓝

天白云下，“党建引领、乡村振兴、幸福道口”12个鲜红大字首先映入眼帘。放眼望去，平坦的村道两侧是一幢幢白墙青瓦的二层小楼，村庄到处干净整洁，令人神清气爽。

行走在村里，很少见到村民的身影。“白天大家都上班去了。”道口村驻村工作队队长孙其龙说，“村内有集体企业、家庭农场，还有就业车间，劳动力大多数都在就近上班，基本没有在家闲着的。”

在文旅产业蓬勃发展的同时，道口村大力推进旅游助农，安排村民负责荷塘月色趣园卫生保洁，每天给予60元补助；在节假日等游客高峰期时，招募村民负责维持旅游秩序、提供旅游指引，每天给予80元补助；为村民在景区周边贩卖饮料零食、土鸡蛋、莲藕等提供便利条件，每天人均增收200元。

李秀平，双腿残疾，只能“挪”着走路，丈夫长期患病，家里收入来源少。道口村为其申请在柳江口花海二期景区的摊位，还让她定期管理村

里的“生态美超市”，足不出村就可以挣到钱。

“麻烦给我换2支牙膏、2包盐。”“我要换一把新扫帚，正好拿回去扫院子挣积分。”道口村在集体经济增收后，拿出总收益的30%作为公益金，用于改善民生、帮扶群众等公益事业支出。同时，道口村还通过定期招募农村中老年劳动力参与人居环境整治，给予他们一定劳动报酬，来反哺村民。村民受益的同时，也纷纷更加主动支持村里的各项工作。

“帮村里开展环境整治能得到报酬，参与村里的环境评比活动能挣到积分，换日常生活用品，这一下子点燃了村民们讲文明、争创美丽庭院的热情，人居环境整治机制进一步活化，家家户户环境大变样。”道口村党总支书记殷胜西说。

如今的道口村跑出了村级集体经济发展的“加速度”，实现了集体经济“破茧成蝶”的华丽转变，为乡村振兴增强了后劲。

“即将打造出的萌宠园、阳光玫瑰

产业园，将为全村再增加集体经济收入100万元，预计未来三到五年内村集体收入可达1000万元。”作为道口村的领头人，刘超谈起道口村未来发展时满怀憧憬，“务实创新、与时俱进，带领村民继续迎难而上、再接再厉，把道口村打造成幸福道口、美丽道口！”

采访手记：乡村要振兴，集体经济是关键。发展集体经济的重要性毋庸置疑。一些集体经济薄弱的村，由于缺乏财力开展各项工作，公益事业、乡村治理乏善可陈。做大做强村集体经济，将有效提高村级组织的服务能力，从而托起群众稳稳的幸福。道口村壮大集体经济的做法告诉我们，各个乡村情况不一，发展村集体经济重在因地制宜。简而言之，就是要坚持宜农则农、宜工则工、宜商则商原则，科学规划、开动脑筋，把资源优势转化为产业优势，如此才能开辟发展村集体经济“行得通、靠得住、能受益、可持续”的新路径。

## 拍卖公告

一、受淮北源淮实业有限公司委托，我公司定于2023年1月13日上午9时在淮北市公共资源交易中心以网上竞价方式拍卖以下标的：废弃土石料约1768281.4吨，起拍价：2870.08万元，竞买保证金：900万元。

二、标的展示时间：即日起至拍卖前一天。标的所在地：淮北市烈山区古饶镇猪羊山，竞拍条件：登陆淮北市公共资源交易中心网址http://ggzy.huaibei.gov.cn/

三、竞买登记：有意竞买人须于拍卖前2023年1月12日16:00时前持：营业执照（副本）、法定代表人证明书、法人代表身份证及复印件，委托他人竞买的还需提供授权委托书和代理人的身份证及复印件，所有复印件需加盖单位公章，竞买保证金缴纳凭证（账户名称：淮北市公共资源交易中心；账号：1331 2010 2100 0146 498；开户行：徽商银行淮北相阳支行），到淮北市公共资源交易中心五楼520室及拍卖公司办理竞拍手续，手续费1000元缴至拍卖公司。

联系电话：淮北源淮实业有限公司 郑工（电话）：18856160282  
淮北市亿隆拍卖有限公司 孟先生（电话）：18856159696  
地址：淮北市相山区源创客10号楼C18室

淮北源淮实业有限公司  
淮北市亿隆拍卖有限公司  
2022年12月14日

## 商业用房三年期使用权拍卖公告

一、拍卖标的及竞买保证金：  
矿山集街道办康园小区管理用房三年期使用权拍卖，其中康园服务中心、面积约190㎡；1#门面5间，面积约58.458㎡/间；2#门面4间，面积约50.48㎡/间；3#门面4间，面积约42.42㎡/间。保证金：2万元/间。

二、拍卖时间：2022年12月23日（星期五）上午9:00

三、标的展示：拍卖日前两天，标的所在地

四、登记手续：请于2022年12月22日16:30时前持下列手续办理竞买登记：  
1. 法人或自然人有效身份证件（原件及复印件）  
2. 竞买保证金缴纳凭证（户名：淮北市金诚拍卖有限责任公司；账号：1305018109022113168；开户行：工行淮北相山区支行）  
3. 手续费资料费：200元/标的  
联系电话：0561-3881918 13615618997

公司地址：淮北市老财校东100米  
淮北市金诚拍卖有限责任公司  
2022年12月14日

## 市中东校区住房产权拍卖公告

一、拍卖标的（相山区民生路66号1幢）及竞买保证金（伍万元/套）：  
1.201室，建筑面积67.77㎡，参考价4000元/㎡，底价27.1万元  
2.301室，建筑面积75.6㎡，参考价4900元/㎡，底价37万元  
3.401室，建筑面积75.6㎡，参考价4900元/㎡，底价37万元  
4.501室，建筑面积75.6㎡，参考价4300元/㎡，底价32.5万元  
5.601室，建筑面积75.6㎡，参考价4000元/㎡，底价30.2万元

二、拍卖时间：2022年12月21日（星期三）上午9:00时

三、标的展示：拍卖日前两天，标的所在地

四、登记手续：请于2022年12月20日16:30时前持下列手续办理竞买登记：  
1. 法人或自然人有效身份证件（原件及复印件）  
2. 竞买保证金缴纳凭证（账户名称：淮北市金诚拍卖有限责任公司；账号：1305018109022113168；开户行：工行淮北相山区支行）  
3. 手续费资料费：200元/标的  
提示：房产过户费用按法律规定由买卖双方各自承担相应的部分  
联系电话：0561-3881918 13615618997

公司地址：淮北市老财校东100米

淮北市金诚拍卖有限责任公司  
2022年12月14日

## 公告

淮北创新置业有限公司开发建设“金方·丽水园”小区地下车库，为公共配套部分，我公司郑重公告，该地下车库不对外出售，是为全体业主及小区周边居民提供生活服务的公共配套设施。

特此公告！

淮北创新置业有限公司  
2022年12月13日

## 声明

陈刚遗失道路运输经营许可证，声明作废。

王兰东遗失道路运输经营许可证，声明作废。

孟宪春遗失道路运输经营许可证，声明作废。

葛峰遗失淮北弘阳家居管理有限公司2019年04月17日开具的0001963号质保金收据，金额伍仟圆整，特此声明作废。

黄立夫遗失淮北粤诚置业有限公司恒大御景湾2#2201室购房发票，编号：13614378，金额：278134元，声明作废。